

2021年6月8日 星期二

辛丑年四月廿八 第20774期 今日八版

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

中办国办印发《关于深化国有文艺院团改革的意见》

新华社北京6月7日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于深化国有文艺院团改革的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于深化国有文艺院团改革的意见》主要内容如下。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视文艺工作,作出一系列决策部署,出台繁荣发展社会主义文艺、支持戏曲传承发展等政策措施,国有文艺院团改革发展取得积极进展。但是,同人民日益增长的美好生活需要相比,国有文艺院团宣传思想战线主阵地作用尚待加强,创作生产能力尚不匹

配,生机活力还未充分激发。为深化国有文艺院团改革,激发创新创造活力,繁荣发展社会主义文艺,现提出如下意见。

一、总体要求

(一)指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,紧紧围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,突出问题导向,坚持分类指导,以演出为中心环节,凝聚共识,激发国有文艺院团生机活力,创作生产思想精深、艺术精湛、制作精良的舞台艺术佳作,不断满足人民向往美好生活的精神文化需求。

(二)工作原则

——加强党的领导。充分发挥党把方向、谋大局、定政策、促改革的作用,把党的领导贯穿国有文艺院团改革发展全过程,为国有文艺院团改革发展提供坚强的政治保证和组织保证。

——遵循艺术发展规律。把加强舞台艺术精品创作作为重点任务,把提高质量作为文艺作品的生命线,以创作规划为先导,引导广大文艺工作者深入生活、扎根人民进行文艺创造,推动形成艺术精品和文艺人才不断涌现的生动局面。

——坚持社会效益优先。坚持以社会主义核心价值观为引领,始终把社会效益放在首位,努力实现社会效益和经

济效益相统一,推动以更多优秀作品传递真善美,引导艺术工作者自觉追求德艺双馨,讲品位讲格调讲责任,抵制低俗庸俗媚俗。

——坚持以改革促发展。突出问题导向,加强政府支持和政策引导,优化资源配置,发挥社会力量和市场机制作用,不断增强发展活力。

(三)主要目标。建立和完善剧本质量高量多、剧目纷呈多彩、剧场布局合理、院团人才辈出的可持续发展体制机制和政策体系,实现国有文艺院团创演质量、管理水平、服务效能大幅提升,巩固和发挥国有文艺院团舞台艺术创作生产的主导地位和引领作用。(下转第3版)



本报记者 叶小钟

今天,高考第一天。早上7时30分,广州真光中学和其他考点一样,在此参加考试的考生们陆续进场。

不同的是,真光中学是广州在疫情高风险地区和封闭管理区域设置的4个考点之一。

自5月21日发现一例新冠肺炎患者以来,广州确诊人数不断增加。疫情下的广州高考,牵动人心。

真光中学考点有796名考生参加高考。作为处于高风险地区的考点,真光中学将消杀工作放在了备考工作的首位。此前,已经由疾控部门派出的专门团队进行了两次大范围的专业消杀,学校内部的消毒工作组则专门负责考场内部的消杀。

今年广州高考,虽有疫情笼罩,但全社会在行动,为考生保驾护航。这是一场事关学子前途的考试,更是一场展示城市信心、散发城市温暖的考试。

曹师傅是一位出租车司机。今天,他凌晨4时30分就起床了,他要去接送一位高考学生。他和考生约定的出发时间是7时,穿好防护服,提前30分钟,曹师傅就来到考生家楼下等候。

今天,为了做好中高风险地区考生、密接次密接类型等考生的交通服务保障工作,广州安排800多辆出租车、10辆大客车,分级分类做好这部分考生的接送服务。组建“疫情防控区域高考考生交通保障爱心服务车队”,每一位出租车司机穿戴好防护服,并在车头挂有通行证以及司机负责接送考生的名牌,每一位司机只负责一名高考考生,做到“一对一”的专车接送,要做到一个都不能少。

(下转第3版)

上图:6月7日,在广东省广州市第一中学考点外,一名考生由广州市组织的专车一人一车送来参加高考,考生下车时司机告诉他上午考试结束后还在这里上车。

新华社记者 刘大伟 摄

今日2版——

●奋斗百年路 启航新征程 工会工作巡礼

在建设多彩贵州中展现工会新作为

今日5版——



疫情防控下的广州高考,充满信心与温暖
暖心送考,一个都不能少

英国伦敦,大英博物馆,1516年出版的莫尔的《乌托邦》一书静静躺在展柜里。同时留在这座博物馆图书阅览室地板上的,是一位伟人厚重的足印。正是这位为人类解放事业奋斗终身的马克思,将社会主义从空想变为科学,从而广泛而深刻地影响了世界,也广泛而深刻地改变了中国。

中国北京,人民大会堂,习近平总书记2016年在庆祝中国共产党成立95周年大会上向世界宣示:中国共产党领导中国人民取得的伟大胜利,使具有500年历史的社会主义主张在世界上人口最多的国家成功开辟出具有高度现实性和可行性的正确道路,让科学社会主义在21世纪焕发出新的蓬勃生机。

数百年奔流激荡。曾经苦难深重,如今意气昂扬。在科学真理和崇高理想的指引下,中国大地发生历史巨变,我们无比坚定,社会主义没有辜负中国!在中国共产党领导人民的顽强奋斗中,信仰的光芒熠熠闪烁,伟大的事业青春盎然,我们无比自豪,中国没有辜负社会主义!

(一)

走进江苏常州的瞿秋白纪念馆,“我总想为大家辟一条光明的路”的誓言格外醒目。

中国共产党这个百折不回的寻路者、大勇无畏的开路人,面对种种考验、重重难关,以愚公移山的坚定、精卫填海的奉献,带领中国人民走出了一条险峻而壮丽、艰辛而宽广的中国道路。中国特色社会主义道路,是党和人民100年奋斗、创造、积累的根本成就,是引领中国进步、增进人民福祉、实现民族复兴的康庄大道。

这是一条在历史洪流中扭转民族命运、书写人间奇迹的奋斗之路。在“山重水复疑无路”的彷徨困顿中,马克思主义

给中国带来“柳暗花明”。从此,中国共产党开展了以马克思主义之“矢”射中国之“的”的伟大实践。为了推翻“三座大山”,党领导人民开创了农村包围城市、武装夺取政权的革命道路,建立了新中国。为了改变一穷二白的落后面貌,我们建立起全新的社会主义制度,形成了独立的比较完整的工业体系和国民经济体系,并在总结正反两方面经验的基础上,开启了改革开放的伟大航程,极大解放和发展了生产力。面对民族复兴和世界变局的交织激荡,我们坚定理想信念、保持战略定力,围绕坚持和发展中国特色社会主义,完善总体布局、确立战略格局,引领中华民族迎来了从站起来到富起来、强起来的伟大飞跃。这是一条把人民放在最高位置,得

全国总工会对职工防暑降温工作进行部署

针对露天作业岗位和高温作业岗位开展“送清凉”活动,为货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等户外作业职工避暑休息提供便利

本报北京6月7日电 (记者郑莉)高温酷暑季节即将来临,如何做好常态化疫情防控形势下的高温劳动保护工作,再度成为社会关注焦点。近日,全国总工会印发《关于做好2021年职工防暑降温工作的通知》(以下简称《通知》),对职工防暑降温工作进行部署。全总要求各级工会要把做好高温作业和高温天气作业职工劳动保护工作,作为工会服务职工、维护职工权益的重要内容,结合实际,统筹用好工会各方面资源,在毫不松懈地

科学精准做好常态化疫情防控的同时,采取有效措施,最大限度减少疫情和夏季高温天气因素叠加给职工生产生活带来的不利影响。

防暑降温直接关系到职工的身体健康和企业生产安全。《通知》要求,各级工会要认真履行法律赋予的群众监督职责,组织职工开展隐患排查,及时发现隐患、指明用人单位的责任落实不到位行为,督促用人单位落实防暑降温主体责任。同时,要代表劳动者就高温作业和

高温天气劳动保护事项与用人单位进行平等协商,签订集体合同或者高温作业和高温天气劳动保护专项集体合同。此外,要督促用人单位改进生产工艺和操作流程、改善劳动条件和作业环境,合理安排作业时间、降低劳动强度,组织职业健康检查、加强教育培训,为职工提供必要的个体防护用品和高温作业休息场所,按规定发放高温津贴等。

(下转第3版)

黄坤明在庆祝中国共产党成立100周年宣传工作专题电视电话会议上强调

精心组织庆祝建党百年宣传教育 营造同庆百年华诞、共铸历史伟业的浓厚氛围

新华社北京6月7日电 6月7日,中宣部在京召开庆祝中国共产党成立100周年宣传工作专题电视电话会议。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席会议并讲话,强调宣传思想战线要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把庆祝建党百年宣传工作作为当前头等大事,以高度政治责任感使命感抓好各项工作,大力营造同庆百年华诞、共铸历史伟业的浓厚氛围。

黄坤明强调,要聚焦主题、鲜明基调,突出宣传党的领导是历史和人民的选择,没有中国共产党就没有新中国、就没有中国特色社会主义、就没有中华民族伟大复兴,唱响中国共产党好的昂扬旋律。要浓墨重彩

宣传阐释新时代的重大意义和伟大成就,彰显新时代的历史地位和历史贡献,激励人们满怀豪情奋进新征程。

黄坤明强调,要发挥党史学习教育的示范带动作用,牢牢抓住关键环节和重点任务,不断向广度深度拓展。要精心组织新闻宣传报道,全力抓好大型主题展览、文艺演出、理论研讨会和主题文艺精品等重点项目,广泛开展群众性宣传教育活动,兴起爱党爱国爱社会主义的热潮。要对外讲好中国共产党的故事,讲好新时代中国和中国人民的故事。要加强组织领导,精心推进、规范管理,确保高质量高标准完成各项任务。

全总机关召开党史学习教育专题会议

认真贯彻落实党中央部署要求 持续推进工会党史学习教育走深走实

本报北京6月7日电 (记者郝赫)全国总工会机关今天召开党史学习教育专题会议,传达学习党史宣传教育中央领导小组要求和全总党组会议精神,明确近期党史学习教育的重点任务,对全总机关党史学习教育进行再动员再部署,持续推进党史学习教育走深走实。全总副主席、书记处书记、机关党委书记阎京华在会上作动员部署讲话,全总党组成员、书记处书记张茂华主持会议。

党史学习教育是贯穿全年的一项重大政治任务。党中央成立党史学习教育领导小组,对各地方各部门党史学习教育进行督促指导。日前,党史学习教育中央第十三指导组已进驻全总机关。会议强调,全总机关各级党组织要进一步深刻认识党史学习教育的重大意义,把握党中央的新部署新要求,提高政治站位,切实增强政治自觉思想自觉行动自觉,以高度的责任感使命感抓好党史学习教育,认真总结梳理阶段性工作情况,对标对表党中央要求,及时纠正偏差、补齐短板、改进措施,确保各项工作有声有色、落地见效。

会议要求,全总机关各级党组织要突出工作重点、把握推进节奏,推动党史学习教育向广度拓展、向深度推进、向基

层延伸,不断巩固发展党史学习教育良好态势。要搞好系统学习,把个人自学、集中研讨、知识答题和专题培训结合起来,突出示范引领,用好红色资源,广泛组织特色鲜明、形式多样的学习教育活动。各级党员领导干部要紧密结合本单位实际开展讲专题党课活动,充分发挥带学促学作用。要开好专题组织生活会,深入进行党性分析,交流学习体会,以此作为检视党性、剖析问题、改进工作的有力举措,确保取得实实在在的效果。要把党史学习教育成果运用到推动工会工作高质量发展中,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,“工会进万家”调研走访慰问、机关干部参加基层蹲点等活动,认真落实基层各项制度,以优良作风解决职工急难愁盼问题,真正让党员干部受教育、职工群众得实惠。会议还对各单位党组织加强组织领导,狠抓责任落实,从严从实督导,加强宣传引导,确保党史学习教育各项工作高标准推进、高质量完成提出要求。

全总党史学习教育领导小组成员、领导小组办公室和有关工作人员,各单位党组织负责同志等参加会议。

的中国式现代化,为人类社会发展提供了现代化的全新选择。

这是一条始终保持革命精神、以党的自我革命引领伟大社会革命的锻造之路。列宁指出:“无产阶级在争取政权的斗争中,除了组织,没有别的武器。”把曾经“一盘散沙”的中国凝聚起来,不能不依靠有理想、有纪律的马克思主义政党;为宏伟的目标、艰巨的任务而奋斗,不能不保持党的先进性和纯洁性、创造力和战斗力。古田会议、遵义会议、延安整风、“两个务必”、伟大工程和新的伟大工程……每到重大关头,党都指引着前进的方向,担当起历史的责任,坚持真理、修正错误,带领人民翻过一座又一座山,夺取一个又一个胜利。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持党对一切工作的领导,以自我革命精神推进全面从严治党,以党的革命性锻造引领新的伟大斗争,“打铁必须自身硬。”新时代共产党人用心和勇气夯实了事业常青之基,用行动回答了跳出“历史周期率”的世纪之问!

(下转第3版)

中国没有辜负社会主义

宣 言

民心、顺民意、惠民利的初心之路。“人民就是江山,共产党打江山、守江山,守的是人民的心,为的是让人民过上好日子。”一代代共产党人为人民的利益和福祉,把青春和生命、鲜血和汗水,倾注在这片可爱的土地上。“小康路上一个都不能少!”为了让幸福的阳光洒遍神州每一个角落,习近平总书记带领全党全国打响脱贫攻坚战,25.5万个驻村工作队挺进一线,近200万名乡镇干部、数百万村干部倾力奋战,八年时间实现了9899万农村贫困人口全部脱贫,832个贫困县全部摘帽,12.8万个贫困村全部出列。这是党、人民、民族的伟大光荣,是我国社会主义制度优越性的充分体现,标志着中华民族向着共同富裕迈出了一大步。这是一条在经济文化落后国家探索

建设现代化的创造之路。现代化是世界近代以来的历史潮流,也寄托着马克思主义先驱对理想社会的期许。错过了工业革命机遇的中国,从所谓“天朝上国”跌落成任人宰割的“鱼肉”。严复著《原强》《辟韩》,郭嵩焘著《使西纪程》,孙中山著《建国方略》,都见证了对现代化的希望和失望。只有中国共产党登上历史舞台,带领人民翻过一座又一座山,夺取一个又一个胜利。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持党对一切工作的领导,以自我革命精神推进全面从严治党,以党的革命性锻造引领新的伟大斗争,“打铁必须自身硬。”新时代共产党人用心和勇气夯实了事业常青之基,用行动回答了跳出“历史周期率”的世纪之问!

(下转第3版)